# 万体馆的"消音器",孙铭徽打服上海男篮

# "没有哪座山翻不过去"



## 120 124



> 本版撰稿 本报记者 薛思佳



### "上海克星"名不虚传

"累,真的累。"在结束上午的踩场训练后,孙铭徽言简意赅地表达了自己当下的状态。在过去两周时间内,他和球队经历了五连客的赛程,直到上周四才回到主场,旅途方面的奔波再加上居高不下的上场时间,让这位CBA联赛著名的"铁人"也有些招架不住,但即便如此,自从踏上球场的那一刻开始,任何疲劳都会被其抛之脑后。

随着赵岩昊的伤愈以及奥卡福的回归,孙铭徽所在的浙江东阳光药在第二阶段仅有两场败绩,还完成了对上届冠军辽宁队的主客场双杀,可谓是势头正盛。此番做客来到上海,球队在首节便火力全开,拿到33分,取得了5分的领先优势,但随即被上海男篮利用内线方面的优势完成反超,带着8分的劣势进入到半场休息。

易边再战,上海男篮依靠两位外援 布莱德索和培根的联袂发挥,牢牢地 将比赛主动权掌握在自己手中。在比 赛第四节进行到还剩6分钟左右的时候,上海男篮握有14分的领先优势,几 乎已经将胜利装进口袋,但浙江东阳 光药却在此时由孙铭徽开始吹响了反 击的号角,他先是连续利用反击机会帮助球队迅速上分,随后又助攻队友连续在外线命中三分球。最后时刻,在球队落后2分的情况下,又是孙铭徽挺身而出,顶住压力两罚全中,将比赛拖入加时赛。根据统计,孙铭徽在第四节单节得到了15分,而这仅仅是他个人秀的序幕。

加时赛阶段,随着上海男篮外线大 闸刘铮的六犯离场,孙铭徽仿佛挣脱束 缚一般,在球场上予取予求。决胜时 刻,他在罗汉琛的防守下投进了杀死比 赛的三分球,将喧闹的上海体育馆一时 间安静了下来。根据统计,孙铭徽加时 赛一人独得8分,全场轰下40分和14个 助攻的同时,还有5个篮板和3次抢断 入账,这也是CBA历史上第六次有国内 球员拿到这样的数据,"我们最后时间 段对孙铭徽的防守做得不是很理想,让 他拿到了40分,这块是我们需要去解决 和研究的。"上海男篮代理主帅刘鹏说 道,值得一提的是,孙铭徽职业生涯中 一共有四次得分超过40分,其中有三次 是在面对上海队的比赛中得到,多少有 些"上海克星"的意味。

## "季后赛才是较劲之时"

与上海男篮一役,除了孙铭徽之外,浙江东阳光药其他几位队员的发挥同样称得上是居功至伟。

作为球队锋线上的重要一员,赵 嘉仁此役三分线外10投6中,拿到了 职业生涯新高的26分,此外还有七 个篮板,而伤愈复出的赵岩昊同样也 有11分入账,其中第四节投进的三个 三分球价值千金。与此同时,在胡金 秋状态不佳的情况下,替补登场的小 将吴骁虽然没有得分入账,但抢下了 七个篮板球,新近回归球队的外援奥 卡福也有7分和5个篮板,正负值为 全场最高的+16,"球队现在主要就是 依靠两个内线的外援,整体性上确实 要比赛季初更好一些。奥卡福来了 之后,我们可以更多地把球交到内线 进行处理,自己也可以节省一些体 力。"在外界看来,只要能够保持健 康,不出现严重的伤病情况,浙江东 阳光药已然迎来了最好的夺冠窗口, "现在还只是常规赛,我们还是一步 步走,一场场打,到了季后赛才是真 正较劲的时候。"

近几个赛季, 孙铭徽所在的浙江 东阳光药都是 CBA 联赛冠军的有力 竞争者, 只是因为伤病或是外援方面 的困扰,总让他们与最高领奖台失之交臂。

2020-2021 赛季, 浙江东阳光药 队史第二次晋级总决赛,但在胡金秋 和赵岩昊同时伤缺的情况下,成为"孤 胆英雄"的孙铭徽也没有办法力挽狂 澜,而上赛季半决赛再次面对辽宁队, 几乎相同的剧本再次上演,球队在关 键场次中折损内线核心胡金秋,导致 遗憾出局,这也成为了孙铭徽心里的 一道坎,"我觉得命里有的肯定会有, 命里没有(冠军)也得不到。这两年确 实因为伤病,而且都是关键场次遭遇 伤病,这和运气有很大的关系。我也 和大秋开玩笑说,得好好拼个两三年, 再不拼咱们都老了,有的东西得不到 就真的得不到了。"孙铭徽说道,"我觉 得没有哪座山是翻不过去的,关键还 是看自己想不想努力去做。我们这些 年经历的磨难,都会变成一种动力,去 帮助我们取得想要的成绩。"

去年半决赛告负之后,孙铭徽原本打算去杭州奥体中心观看稠州和辽宁之间的总决赛,但最后他还是打消了这个念头,此时另一个想法已然在他心间开始萌生,而他也把一切都写在了球场上。





## "不考虑个人数据,球队赢了最重要"

在上海久事与浙江东阳光药的比赛结束之后,"被孙铭徽打服了"的话题一时间登上了社交媒体热搜榜单的前列,就连上海男篮外援培根都对他的表现赞不绝口,"我们对孙铭徽的防守限制还不够。他在重要时刻为自己的球队站了出来,打进了非常关键的进球。他一直在球场上不断地推进自己,做得非常到位。"

赛后接受采访时,孙铭徽笑着说自己最后锁定胜局的三分是"蒙的"。话虽如此,但事实上这已经不是孙铭徽本赛季第一次有如此大心脏的表现,在之前主场战胜深圳队的比赛中,他用一记压哨的骑马射箭,完成绝杀,而在对阵浙江稠州、辽宁等联盟强队的比赛中,

他也都有着上乘的发挥,"和上海队的这场比赛确实给我们敲响了警钟,后面两个客场我们需要做得更好一些。这个月赛程比较艰苦,全队一直在坚持。自己也希望能够帮队伍多分担一些,尽可能帮助球队去取得胜利。"

在队友胡金秋高烧腹泻,状态低迷的情况下,孙铭徽用无可挑剔的个人表现,帮助球队从客场带走了一场胜利,赛季总成绩也来到了16胜5负,位列积分榜第四位,一改赛季初低迷的状态,"我们队伍现在是一步一个脚印在走,每场比赛都在进步。通过这一个夏天的训练,大家在心智上变得更加成熟了,在球场上也打得更加果断。希望我们可以持

续保持这种势头,达到最后的目标。"孙铭徽说道。

根据统计,孙铭徽本赛季场均出战378分钟,可以交出209分、4个篮板、111次助攻和3次抢断的数据,其中得分位列本土球员第四,助攻和抢断均位列本土球员第一,且全部创下个人职业生涯新高,如此优异的表现不仅让他全明星首发的呼声水涨船高,更让外界预测其很有可能当选本赛季常规赛的最有价值球员,"真的没有去考虑这么多,还是继续打出自己的节奏,保持好状态,帮助球队取胜是最重要的,个人数据不会去想很多。"

自2018年代表中国男篮在世 界杯预选赛上一战成名之后,孙铭 徽在过去几年,一步一个脚印,成 为联盟里最出色的国内后卫,但与 此同时他也因为自己的脾气性格 遭受到了一些非议,"没有这个性 格,我肯定不会走到今天这一步。" 对于外界的声音,孙铭徽看得很是 淡然,或许就像他所说的那样,正 是这种态度成就了如今的自己, "在那种激烈的比赛中,我不可能 温柔地说话,这是不可能的事儿。 理解我的球迷自然会理解我,不理 解的永远不会理解,因为他不想去 理解。私下关系好的朋友都知道 我是怎样的性格和为人。作为运 动员来说,就是把最好的一面展现 给球迷,发挥出最好的状态,无论 性格怎么样,能赢下比赛才是最重 要的。"